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hadikórházak
a leszerelés után

Irta dr. Szabó Sándor
udvari tanácsos, Budapest tiszti főorvosa.

A közeljövő legnagyobb eseménye, a 
leszerelés, már erősen foglalkoztatja az 
illetékes köröket. Lázas munka folyik 
minden minisztériumban, minden hiva­
talban, nehogy készületlenül érjen ben­
nünket, a lebonyolítás ne ütközzék 
nehézségekbe. Az egészségügynek nag) 
szerepe lesz ennél a folyamatnál és 
fölötte fontos kérdés a főváros szem­
pontjából, hogy az itt levő katona 
egészségügyi intézményekkel, a háborús 
kórházakkal, felszerelésükkel mi fog 
történni a háború után ? Átveszi-e eze­
ket a főváros, vagy sem, használhatja-e 
a békében, vagy mellőzi-e ?

Két háborús kórház van, melyekre a 
főváros reflektálhatna. Egyik a Zita- 
kórház, melynek fekvése igen kedvező. 
Épületei nem megfelelők ugyan, de fel­
szerelése a sikeres betegellátást bizto- 
tositja. Nagy előnye a kórháznak, hogy 
közel van a fővároshoz, fertőtlenítő 
intézethez és pavillonrendszerben épült. 
Jó útja van, vízvezetéke és csatornázása 
szintén kielégítőnek mondható. Csak 
az épületeket kell majd fokozatosan 
kicserélni, mert azok rozogák, hiszen 
rendeltetésük is rövid életű volt.
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A másik kórház az Üllői úti, 4. sz. 
tartalékkórház. Ez félszolid építkezése 
a katonaságnak, mely azonban venereás 
női kórház számára igen jól volna fel­
használható lényegtelen változásokkal.

Az Auguszta-barakkórház a X. kér. 
külső részén esetleg szintén alkalmas 
lenne. Ebben talán ,némi átalakítások 
után rokkantak volnának elhelyezhetők.

Gyógyíthatatlan betegek számára 
nincs kórházunk. A 4. számú tartalék- 
kórház mellett levő Mária Valéria-kór- 
ház e célra szintén felhasználható volna, 
természetesen átalakítással. Hangsú­
lyozni kell, hogy a 4. tartalékkórházon 
kívül a felsorolt kórházak mindegyike 
fabarak, melyeket szukcesszive kellene 
kicserénli végleges épületekkel.

A lényeg most az, hogv mikor anv- 
nvian fognak a háború következtében 
közkórházi és egyéb Gőzellátásra szo­
rulni, legyen elégséges férőhely rendel 
kezésre ' Ha a fent sorolt kórhazakat 
a főváros átvenné, megvolna az alapja 
annak, hogy Budapestnek ^galab 
egyelőre megfelelő számú férőhellyé 
ellátott kórházai legyenek, másrészt le­
hetővé válnék, hogy Budapestnek immár 
félszázad óta nyilt sebe, a Rókus elta- 
volittassék. A katonaság áltál esetleg

Helyszám

(Köt. v. füz.y (Oldal) \
átadandó egyéb épületek a főváros szűk 
szegényházának kibővítésére, továbbá a 
hadiárvák elhelyezésére volnának fel­
használhatók.

A felszerelések és orvosi berendezé­
sek a legtöbb helyen nagyon megvi­
seltek, ezek legnagyobb része elhasznált. 
Csak nagy átalakításokkal, rövid ideig 
lehetne ezeket használni, legnagyobb 
részük azonban teljesen újakkal volna 
pótolandó.


